

罗马书查经 (6b) : 奇异恩典

经文: 罗马书 4:1-15

信心是什么? 信心不是对上帝说: “上帝, 你证明给我看, 然后, 我才相信。” 不。信心是对上帝属性和品格所作的回应, 信心相信上帝不是因上帝所作的, 而是因上帝的所是, 上帝是谁。你看, 当我的眼睛好的时候, 我的眼睛会对光线有反应; 当我的耳朵好的时候, 我们耳朵会对声音有反应; 当我的心对的时候, 我的心会对上帝有反应, 这个反应, 就是信心, 这个信心荣耀上帝。

如果人可以靠行为得救的话, 上帝就没有得到荣耀, 但当人因信称义时, 上帝就得到荣耀。很奇怪的, 许多人想把信心跟行为加在一起。这跟人的骄傲有关, 说‘我要做’。假定某位会友对我说: “牧师, 我很爱你, 我要买一部新车送你, 我要买一部两百万元的宾士车送给你。” 我说: “X X, 很感谢你, 实在不好意思, 你不用这样, 但X X, 我实在不能让你送我这么贵的车子, 实在太名贵了, X X, 让我也付点钱, 这里, 这是一块钱。谢谢你, X X。” 所以X X付了一百九十九万九千九百九十九元, 我付一块钱。我开著那部宾士车, 有人对我说: “李牧师, 这是一部好车。” 我说: “是不赖, X X跟我一起买的。” 这岂不是太可笑了吗?

当你把你自己的努力加到上帝恩典的作为中时, 你就毁掉一切。你把荣耀从全能上帝拿走了, 如果你到了天堂, 你要说: “主替我捨身, 罪债全还清。” 你不要以为你可以有一点点自己的份在其中, 因为如果你真的这样做, 你把上帝的荣耀拿走了, 你把荣耀归给你自己。圣经说: “你们得救是本乎恩, 也因著信, 这不是因著自己, 乃是上帝所赐的, 也不是因著行为, 免得有人自誇。” 你知道在天堂会唱什么诗歌吗? “赞美耶稣, 赞美耶稣, 赞美主为罪人死。万民当将荣耀归主, 因主血能洗净众罪污。” 我不想跟一个人总是誇自己多么厉害才会上天堂的人一起渡永恒, 我想跟把荣耀归给羔羊的人共渡永恒。

靠恩得救做了什么? 它尊重上帝的荣耀, 它还接受上帝的礼物。请再看一次第 3 节: “这就算为他的义。” ‘算’这个字在这一章中用了好几次, 例如第 3 节: “这就‘算’为他的义。” 第 5 节: “他的信就‘算’为义。” 第 6 节: “蒙神‘算’为义的人, 是有福的。” 第 8 节: “主不‘算’为有罪的, 这人是福的。” 第 9 节后半: “亚伯拉罕的信就‘算’为他的义。” 第 10 节: “是怎么‘算’的呢?” 第 11 节后半: “使他们也‘算’为义。” 然后跳到第 22 节: “所以, 这就‘算’为他的义。” 注意第 23 节: “‘算’为他义的这句话。” 注意第 24 节: “也是为我们将来得‘算’为义之人写的。” 他一而再, 再而三地说到‘算’为的事情。‘算’跟你有百分之百的关系, 因为你得救的方法乃是要上帝把某些东西放在或归到你的帐上。上帝所做的是这样, 当你有亚伯拉罕的信心时, 上帝就把公义放在或归到你身上。

让我再对你说说什么是‘算为’, 请留意听, 有一个宣教士在某地宣教, 我支持她, 不是寄一张支票给她, 而是把钱汇到她的户头, 把钱放到她的户头, 她可以用这笔钱。因为我把钱汇到她的帐上, 她有钱可以用。如果你到百货公司买东西付帐时, 你不说‘记在我帐上’, 而说‘算在我帐上’, 店员一定听不懂, 但你可以对她作见证。只要说: 算在, 把它放到我的户头上。这是它的意思。

首先, 亚当的罪归到你的身上, 亚当的罪放到你的帐上。你说, “我并没有投亚当一票, 亚当所做的跟我毫无瓜葛。” 如果亚当没有孩子, 你从哪里来? 当亚当犯罪时, 他成为罪的奴僕, 奴隶的儿女也是奴隶。除此之外, 你还遗传了亚当的罪性, 亚当的罪愆归到你身上, 经文在罗马书 5:12: “这就如罪是从一人入了世界, 死又是从罪来的, 於是死就临到众人。” 也就是说, 死就归给众人, 我们从亚当得到的, 罪是因亚当而归给你的。

亚当的罪归到你身上, 而你的罪归到耶稣身上, 这就是福音。请看 4:25: “耶稣被交给, 是为我们的过犯。(不是为了祂自己的罪, 而是为了我们的过犯。)” 哥林多后书 5:21: “上帝使那无罪的, 替我们成为罪。” 耶稣是上帝无罪、无瑕、无疵的羔羊, 但上帝使祂成为罪, 不是成为罪人。上帝使祂成为罪。亚当的罪归到我们身上, 我的罪归到耶稣身上, 耶稣背负我的罪到十字架。

在旧约时代，上帝给了许多的图画和例证来说明我们的救恩。利未记 16 章有一个礼仪，代罪羔羊的故事。他们所做的是取两只羊来，带到会幕门口，其中一只要被杀，喉咙被切开，血流出来，这是耶稣在十字架上痛苦流血，替我们死的图画。但大祭司亚伦要把双手按在另一只羊的头上，存活的羊，称之为代罪羔羊，担当百姓犯的罪。这只羊要被带到旷野，不再回来，是我们的罪被耶稣的宝血带走的图画。当亚伦接手在这只羊的头上，百姓的罪也被放在、归到、算在这只羊的头上，这是我们的罪放在主耶稣身上的图画。注意，亚当的罪归入你身上，你的罪归到耶稣身上，最后，感谢上帝，耶稣的义归给我们，这就是福音的全部。祂的义归给我们，请看第 3 节：“亚伯拉罕信上帝，上帝就以此为他的义。”这就是亚伯拉罕所发现的恩典。

思考问题：

1. 为什么在得救的事情上，完全是神的恩典，而不能有任何我们的行为？
2. 里面提到亚当的罪‘算’为我们的罪与主耶稣的义‘算’为他的义是什么意思？
3. 在利未记 16 章里面记载的礼仪，如何预表了上帝把我们的罪‘算’在耶稣的账上？



保重了，
唐龙
新生命网站主任